

题材丰富 精彩纷呈

去剧场里一起度过浪漫秋天

□本报记者 刘迪

夏去秋来,9月,省会观众可以欣赏到哪些精彩演出呢?记者获悉,“九月暖流”摇滚流行演唱会、非遗传统艺术合集《皮影荟萃》以及多场音乐会等各具亮点、形式不同的演出将陆续亮相石家庄大剧院。

在剧场中聆听秋天的童话

多场音乐会与演唱会即将上演

悠扬的旋律会给人独特的情感共鸣,记者获悉,本月,多场音乐会即将上演。

9月8日,“宫崎骏与久石让动漫视听音乐会”即将奏响。《千与千寻》《魔女宅急便》《龙猫》……当晚,河北交响乐团的演奏家将默契配合,用多种室内弦乐重奏形式,演绎久石让和宫崎骏这两位艺术家的音乐作品,将听众拉回到或唯美或治愈的电影画面中。

9月16日,河北交响乐团将带来“穿越时空的童话”亲子动漫视听音乐会。该场音乐会精心编排了一系列动画经典音乐,如《喜羊羊与灰太狼》《米老鼠进行曲》《白雪公主》《灰姑娘》《冰雪奇缘》等。同时,多媒体将为观众呈现一幕幕动画经典片段,令观众瞬间回到童年。

让观众领略民间艺术的魅力

《皮影荟萃》汇聚多个精彩节目

“很期待,很想近距离看一看皮影戏!”“一定会去看这场演出,带孩子去感受民间艺术的魅力!”9月17日,湖南省木偶皮影艺术保护传承中心的《皮影荟萃》即将连演3场。对这场演出,许多省会观众都表示很期待。

皮影戏是我国古老的剧种之一,是世代民间艺人智慧的结晶,被称为中国民间艺术的“活化石”。据介绍,当天演出以湖南省木偶皮影艺术保护传承中心近年来获奖节目为主,将呈现皮影表演者高超的艺术技巧。观众将能看到《木兰从军》《两朋友》《梁红玉》等节目。这些节目各有特色,《木兰从军》曾在“金狮奖”第五届全国木偶皮影中青年技艺大赛中,荣获“最佳表演奖”;《梁红玉》讲述了南宋名将韩世忠在黄天荡阻击金兵,危急时刻,夫人梁红玉擂鼓助战,士气大振,终于打败金兵的故事;《雀之灵》则以其独特的表演技巧、精美的舞台道具和逼真的舞蹈动作打动了许多观众。

去剧场中思考爱情的真谛

古装话剧《命中注定》别具特色

9月29日、30日,北京隆福文化传播有限公司出品的古装爱情荒诞悲喜剧《命中注定》即将上演。

该剧改编自明末清初文学家李渔的传奇小说《风筝误》和梅兰芳演绎过的《凤还巢》,讲述的是学有所成、潇洒飘逸的书生穆居易,因家中无财只能依附于腰缠万贯却胸无点墨的朱焕然。因为一只风筝,二人皆钟情于才貌双全的千金小姐程小雪,然而造化弄人,小雪的父亲程浦为了钱财,乱点鸳鸯谱,从而闹出了一段啼笑皆非的故事。

据了解,该剧曾在北京人艺实验剧场、解放军歌剧院连演多场,口碑不俗。该剧在表演中融合了音乐、舞蹈等在内的流行元素以及一些传统的戏曲元素,极具戏剧张力的同时,还有较强的观赏价值。



9月6日,西班牙塞维利亚足球俱乐部在塞维利亚举行新闻发布会,宣布西班牙球员拉莫斯正式加盟球队。这是拉莫斯在18年后重新回到塞维利亚队。图为拉莫斯亮相球场。新华社发

戏曲艺术公益讲座11日开讲

本报讯 (记者 刘迪 见习记者 杨阳) 唱念做打武,手眼身法步,名家个个有绝活儿,戏曲处处藏玄机!记者获悉,9月11日至15日,河北省戏曲艺术公益讲座将在石家庄举办。

此次公益讲座由河北省群众艺术馆(河北省非物质文化遗产保护中心)、市文化广电和旅游局主办,旨在推进全民艺术普及和传统艺术传承保护工作,提升全省戏迷票友和戏曲爱好者的专业水平,发动全社会广泛参与“北方戏窝子”打造和戏曲艺术普及。

据了解,讲座内容包括小戏曲创作、京剧表演艺术、河北梆子表演艺术、丝弦表演艺术、评剧表演艺术。届时,主办方将特邀著名剧作家、一级编剧刘兴会,中国戏剧“梅花奖”获得者,京剧表演艺术家、梅派青衣梁维玲,中国戏剧“梅花奖”获得者、河北梆子一级演员郝士超,著名丝弦表演艺术家、石家庄市丝弦剧团团长,一级演员刘刈容,中国戏剧“梅花奖”获得者、评剧表演艺术家徐金仙走进省市群艺馆、文化馆和文化驿站,为市民带来五场戏曲艺术讲座。广大戏迷票友、戏曲爱好者、喜爱艺术的青少年均可关注石家庄市群众艺术馆微信公众号报名参加。

教师节诗文朗诵会将举行

本报讯 (记者 刘真 见习记者 杨阳) 尊师重道,是中华民族传统美德。9月10日,教师节当天,石家庄市图书馆将联合朗声社石家庄墨海分社共同举办“尊师重教颂园丁 墨海书声琅琅行”教师节诗文朗诵会,以朗诵形式表达对老师教育之恩的感受。

本次朗诵会分为“呕心沥血铸师魂”“礼赞祖国美如画”“墨音”三个篇章,共20个节目,每一篇诵读,都饱含着对老师的感激、对生活的热爱、对祖国的赞美与深情。当天,除《老师,我想对你说》《师说》等诗歌朗诵外,还有独唱表演和曲艺节目穿插其间,带给读者丰富多彩的视听感受。

此次活动,读者既可以到场聆听,也可以关注石家庄市图书馆抖音号,收看现场直播。

中甲联赛客战无锡吴钩

石家庄功夫队调整心态出征

本报讯 (记者 刘真) 2023赛季中甲联赛本周末即将展开第22轮争夺,石家庄功夫队9月9日晚客场挑战联赛垫底的无锡吴钩队。上轮主场失分使石家庄功夫在冲超竞争中落入下风,本轮球队须奋起直追,客场全取三分。

上轮联赛,石家庄功夫主场遭遇沈阳城市队狙击,终场前绝平痛失3分,球队排名也落到了第5位。球队若要紧迫第一集团,后面的比赛就要减少犯错。本周,石家庄功夫俱乐部管理层认真分析了队伍过去几轮的得与失,特别是对客场输给东莞以及主场平沈阳这两场比赛,进行了复盘和总结。俱乐部方面也表示,目前球队在中甲的竞争中面临严峻形势,接下来的几场比赛必须全力拼每个对手,咬住积分榜第一集团。

对于球队近期的表现,石家庄功夫俱乐部认为此前的连胜使全队思想出现了一些松懈,提出,在困难时刻,全队上下要有更耐心,打出血性。

本轮石家庄功夫队客场的对手无锡吴钩,是中甲本赛季唯一尚未

赢过球的队伍,该队进攻能力不足,相对而言客场取胜的难度并不大。不过无锡吴钩最近三轮比赛取得三场平局,状态有所提升,特别是上一轮客场逼平冲超热门广西队,石家庄功夫此次客场作战,不可轻敌。

日前在中甲积分榜上,青岛西海岸、四川九牛稍稍取得了领跑优势,广西队、南京城市、石家庄功夫紧随其后,联赛进入到最后阶段,几支冲超球队谁犯错更少,离成功更近一步。



9月6日,在美国纽约进行的2023美国网球公开赛男单四分之一决赛中,俄罗斯选手梅德韦杰夫以3比0战胜同胞卢布列夫,晋级半决赛。图为梅德韦杰夫在比赛中回球。新华社发

梅德韦杰夫晋级美网四强

“双争”有我 唱响河北

市文联文艺惠民演出走进藁城

本报讯 (记者 刘真 见习记者 杨阳)

合唱、舞蹈、评剧、山东快书……9月7日下午,“‘双争’有我·唱响河北”宣传贯彻党的二十大精神文艺惠民演出活动在我市藁城区举办。

该场演出由石家庄市文联主办,市音协、市舞协、市剧协等共同协办,藁城区文联承办,旨在用文艺志愿服务的形式丰富城市文化生活主题,以实际行动践行“我是文明市民、要为城市争光,我是燕赵儿

女,要为河北争气”的号召,不断增强市民对城市的归属感、荣誉感和获得感,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献文艺力量。

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”此次演出在合唱《我和我的祖国》中拉开序幕,激昂昂扬的旋律,饱含深情的歌声,引发全场观众齐声歌唱;女声独唱《共筑中国梦》用动人歌喉展现了新征程上“青春

勇担当,建功新时代”的青年进取风采,点燃了台下观众的高昂情绪;丝弦《文王访贤》将传统演奏形式与优秀历史文化相融合,既介绍了具有五百多年历史的石家庄丝弦文化,又展现出中华民族悠久历史长河中的灿烂光辉……

丰富多样的表演形式吸引了越来越多的群众前来观看,台下观众或坐或站沉浸在这场文化氛围中。“家人们,快出来看演出了!”藁城居民刘秀霞用手机录下精彩节目后发送至亲友群,她表示:“看得出来演员们很用心,每一个节目都很精彩,我们作为观众很享受。现在明显感觉家门口的文化活动多了起来,幸福指数嗖嗖上升。”

此外,演出现场还同时举办了展示城市建设新成就的小型书法美术摄影展。《石家庄城市馆》《魅力之城石家庄》等摄影作品,以及《秋染滹沱》等美术作品备受观展人员喜爱。

乒乓球亚锦赛

梁靖崑 钱天一 晋级混双决赛



9月7日,在韩国平昌举行的2023年乒乓球亚锦赛混双半决赛中,中国组合梁靖崑/钱天一以3比0战胜韩国组合林钟勋/申裕斌,晋级决赛。图为梁靖崑(右)/钱天一在比赛中。

新华社发

将村史编纂融入乡村文化振兴

正定县上曲阳村启动村史编纂工作

本报讯 (记者 刘真 见习记者 杨阳 通讯员 常远)

为保存珍贵、翔实的农村基层史料,更好地发挥乡贤人才作用,提升在外人才的家乡归属感,近日,石家庄市正定县上曲阳村启动了村史编纂工作,并邀请正定籍作家康志刚回乡参与编写。

正定县上曲阳村一带素有“正定小江南”之美称,康志刚的小说《碑草飘香》和《滹沱人家》等作品,都是以此为背景创作的。“村史代表着一个村庄的道德精神与文化品格,记载着岁月更迭与世事变迁中风土人情变化的轨迹;以村史为起点,深入挖掘村庄的文化内涵和发展潜力,不但可以起到凝聚人心的作用,还是实现乡村文化振兴的重要途径。”康志刚

表示,在为家乡编写村史的过程中,也在用文学的眼光审视村庄的历史与现实,从中获得新的创作灵感。

村史编纂涉及的时间跨度长、覆盖面广,写作素材从何而来、村史如何修起、全书脉络如何确定等问题,摆在上曲阳村两委成员和康志刚面前。他们集思广益、群策群力,终于得出了“三老”工作法。他们翻阅老材料、老文件、老档案,通过记录在案的文献资料厘清基础脉络,初步还原出历史框架;询问老干部、老党员、老教师,依托村中年长者,历史见闻者了解村史的生动细节与闪光点,查漏补缺,让被埋没在文献材料与时间尘埃中的历史重现天日;村头的老磨盘,村民家中的老缝纫机、村委会的老

手电筒……这一件件不起眼的老物件,都是一段段历史的见证物,也是村史编纂中的画龙点睛之笔。上曲阳村两委成员通过“拍照+讲解”的方式,将这些老物件和其背后的历史故事记载在村史之中。

“我们村是正定历史上著名的鱼米之乡,这是一种独有的乡愁记忆。但村里没有现成的史志资料,相关素材除了查阅文献档案,就是来自老一辈人的回忆,可以说这是一项抢救性的工作,意义重大!”上曲阳村支部书记康计荣表示,村史编纂仅仅是个开始,村两委计划将历史老物件、重要史料进行整合展览,真正发挥村史的“活教材”作用,助力服务村庄的文化振兴。